# 初湯

星期二 今日8版 第1128期 2024年2月20日 农历正月十一

> 国内统一刊号: CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

> > 全区党建引领高水平安全高质量发展工作会议召开

# 锚定"打头阵、当先锋" 奋力开创高质量发展新局面

孙永红主持并讲话 高善武王清源出席

□记者 李涛 报道

本报2月19日讯 今天是龙年春 节后第二个工作日,全区党建引领高 水平安全高质量发展工作会议召开, 以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,以党建为引领,动员全 区广大党员干部群众,系统推进高质 量发展、高水平开放、高水平安全,强 化"打头阵、当先锋"意识,砥砺十年 从头越,团结奋斗再出发,以更加奋 发有为的状态推动各项工作提质增 效,加快建设新时代社会主义现代化 示范引领区,以优异成绩迎接新区获 批成立十周年。

西海岸新区工委书记、区委书记 孙永红主持会议并讲话,西海岸新区 工委副书记、青岛自贸片区管委主任 高善武出席并安排部署对外开放、外 资外贸工作,西海岸新区工委副书 记、区长王清源出席并安排部署经济 社会发展重点工作。会上还分别安排 部署了纪检、统战、组织、政法、宣传

孙永红在讲话中指出,过去的一 年,全区上下坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入贯 彻落实党中央决策部署和省委、市委 工作要求,实施"十三大创新突破行 动",奋力推进中国式现代化西海岸 实践,交出了一份令人自豪的答卷。 这一年,国家和省市鼎力支持,新区 发展层级进一步提升、发展动能更加 澎湃;国家战略纵深推进,"为国担 当"走在前列、示范引领;科教强区突 破发展,科技力量加速汇聚,产学研 深度融汇;现代产业集聚成势,干出

新区"加速度",铸就发展"硬实力"; 城市品质全域提升,绘就宜居宜业宜 游新画卷,打造幸福美好生活态。成 绩的取得,根本在于以习近平同志为 核心的党中央坚强领导和习近平新 时代中国特色社会主义思想的科学 指引,得益于省委省政府、市委市政 府的正确领导,是全区广大党员干部 群众团结一心、真抓实干的结果。

孙永红强调,今年是新中国成立 75周年,是西海岸新区获批成立十周 年,具有重要的里程碑意义,做好各 项工作至关重要。全区上下要进一步 强化"打头阵、当先锋"的意识,坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,认真落实省委、市委工作 要求,更好发挥好党建引领作用,着 力巩固拓展主题教育成果,以更大担 当狠抓工作落实,推动新区各项工作 提质增效,在全市高质量发展中彰显 新区担当。要坚持使命引领抓落实、 抓推进,进一步强化新区意识,提高 站位、放大视野、敢作善为,推动国家 战略提质增效。要坚持目标引领抓落 实、抓推进,锚定"打头阵、当先锋", 深入贯彻新发展理念,坚持事争-流,全面开创高质量发展新局面。要 坚持问题导向抓落实、抓推进,聚力 工业发展、土地精准供给和土地高效 利用、科技创新等重点工作,专业专 注、进位争先。要坚持系统观念抓落 实、抓推进,强化党建引领,统筹高质 量发展和高水平安全,推动全面提质 增效,既为一隅增光,更为全局添彩。

孙永红指出,要强化党建引领, 凝聚奋进新征程的强大合力。要深刻

学习领会习近平总书记关于党的建 设的重要思想,以永远在路上的执着 把全面从严治党引向深入,推动党建 和业务同频共振、互促共进。要以彻 底的自我革命精神深化"清廉新区" 建设,为新区高质量发展营造风清气 正的政治生态;深入贯彻落实新时代 党的组织路线,为新区高质量发展提 供坚强组织保障;推动宣传思想文化 工作守正创新,为新区高质量发展凝 聚强大精神力量;持续推动统战工作 走在前列,为新区高质量发展广泛凝 心聚力;锻造新时代政法铁军,为新 区高质量发展提供有力法治保障。

孙永红强调,要聚焦重点工作提 质增效,推进新区高水平安全高质量 发展。要牢牢把握新一轮战略发展机 遇期,深入落实国家和省市支持政 策,聚力在落实国家战略上提质增 效,聚力在扩大高水平开放上提质增 效,聚力在科技创新引领现代化产业 体系建设上提质增效,聚力在培育壮 大数字经济上提质增效,聚力在现代 服务业发展上提质增效,聚力在功能 区高质量发展上提质增效,聚力在高 素质人才队伍建设上提质增效,聚力 在打造一流营商环境上提质增效,聚 力在提升城市功能品质上提质增效, 聚力在乡村全面振兴上提质增效,聚 力在保障和改善民生上提质增效,聚 力在高水平安全上提质增效。

会上,为2023年度高质量发展 突出贡献企业代表、海洋经济突出贡 献企业代表、民营经济领军企业代 表、突出贡献外资企业代表、促进就 业突出贡献企业代表、(下转第二版)

孙永红在致辞中 说,"一带一路"(青岛) 金融服务中心揭牌,是 永 落实中央金融工作会 议精神和金融机构助 力青岛高质量发展座 辞 谈会的具体举措。青岛 作为中国沿海重要中 心城市、山东省经济发 展的龙头,集聚金融机 构298家,本外币贷款 规模突破3万亿元、存 款超过2.7万亿元;境 内外上市公司达到85 家、稳居山东首位,财 富管理金融综合改革 试验区建设全面起势。 西海岸新区是国务院 批复设立的第九个国 家级新区,肩负着经略 海洋、自贸试验区建 设、体制机制创新等国 之重任,2023年地区 生产总值迈上5000亿 元新台阶,对全市经济 增长贡献率31.2%,综 合实力位列19个国家 级新区前三强,为金融 创新发展提供了有力 的战略支撑。目前,新

□记者 仪博文 报道

(青岛)金融服务中心 揭牌仪式举行。市委书 记曾赞荣,中华(澳门)

金融资产交易股份有 限公司(澳交所)执行 委员会主席兼总裁张 张 维春出席仪式,并共同

为中心揭牌。市委常委、

西海岸新区工委书记孙

永红致辞,市委常委、副

市长王波,市委常委、

秘书长常红军出席,西

海岸新区工委副书记、

区长王清源主持。

本报2月19日讯 今天上午,"一带一路"

区拥有各类金融机构242家,新增存贷 款余额连续两年突破1000亿元,上市 公司19家,资本市场的"西海岸板块" 正在加速崛起。澳交所是首家境外国 有资产交易平台,充分(下转第二版)

总投资约73亿元

### 青岛自贸片区16个 重点项目集中开工

高善武出席开工仪式

□记者 刘腾 报道

本报2月19日讯 今天上午,青 岛自贸片区2024年重点项目集中开工 仪式在海尔施特劳斯净水科技产业园 项目工地举行,总投资约73亿元的16 个重点项目集中开工。西海岸新区工 委副书记、青岛自贸片区管委主任高 善武出席。

据悉,此次集中开工的重点项目有 海尔施特劳斯净水科技产业园项目、 半导体先进装备研发制造中心项目、 智慧农业装备数字化(下转第二版)

## 砥砺十年从头越,团结奋斗

#### 考益而溢岸寂 社 论

雨水时节,万物萌动。2月19日,龙 年春节后第二个工作日,全区党建引领 高水平安全高质量发展工作会议召开, 以党建为引领,动员全区广大党员干部 群众,系统推进高质量发展、高水平开 放、高水平安全,强化"打头阵、当先锋" 意识,砥砺十年从头越,团结奋斗再出 发,振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙 门的干劲闯劲,推动各项工作提质增 效,加快建设新时代社会主义现代化示 范引领区,以优异成绩迎接新区获批成 立十周年。

人勤春来早,万事日相催。今年是 新中国成立75周年,是西海岸新区获批 成立十周年,具有重要的里程碑意义, 做好各项工作至关重要。"新春第一会" 强调党建引领,聚焦高水平安全与高质 量发展,是新区贯彻落实中央经济工作 会议精神,认真落实省委、市委有关工 作要求的重要举措;是着力巩固拓展主 题教育成果,在全市高质量发展中彰显 新区担当的必然要求;是新区获批成立 十周年"开门红"的动员令、冲锋号。站 在新起点,我们必须强化"打头阵、当先 锋"意识,强化党建引领,凝聚奋进新征 程的强大合力,聚焦重点工作提质增 效,推动新区高水平安全高质量发展,

奋力推进中国式现代化"新区实践"。

必须坚持强化党建引领。治国必先 治党,党兴才能国强。我们要深刻学习 领会习近平总书记关于党的建设的重 要思想,用好用足党的建设这一重要 "法宝",以永远在路上的执着把全面从 严治党引向深入,以彻底的自我革命精 神深化"清廉新区"建设,深入贯彻落实 新时代党的组织路线,推动宣传思想文 化工作守正创新,持续推动统战工作走 在前列,锻造新时代政法铁军,为新区 高质量发展营造风清气正的政治生态、 提供坚强组织保障和有力法治保障、凝 聚强大精神力量,推动党建和业务同 频共振、互促共进。 (下转第二版)